

吴广庭在检查元旦值班备勤和安全保卫工作时要求 履职尽责 服务大局 确保安全稳定

本报讯 (记者 陈静) 1月1日,副市长吴广庭深入淇滨区、淇县等地检查节日值班备勤和安全保卫工作,并看望慰问节日期间仍坚守工作岗位的一线公安民警。

当天,吴广庭先后到长江公安分局、市公安局特殊警务支队、鹤壁东站、淇县公安局交警大队107国道中队、淇县看守所等进行实地查看,对公安民警以饱满的精神状态,无怨无悔地坚守在节日岗位上表示

感谢,并向他们致以节日的问候。吴广庭要求,节日期间,全市各级公安机关要认真履职尽责,全面落实各项安保措施,严格按照值班备勤、领导带班等制度规定,组织足够警力加强巡逻值守、安全防范和应急响应,深入开展对重点场所特别是人员密集公共场所的安全隐患排查,不断提高应对各类突发事件的处置能力,切实增强人民群众的安全感,确保全市社会大局稳定。

不做拨一下动一下的“算盘子”,不当不了解情况、不熟悉工作的“传话筒”,山城区鹿楼街道办事处工作人员

转作风不走过场 办实事不做虚功

本报讯 (记者 李鹏) 现在来街道办事处办事,感觉工作人员服务态度特别好。来办事的人不管声音如何高,办事处的工作人员都能心平气和地做好解释工作,迅速帮忙做好一切。”2014年12月29日,山城区矿务局电厂社区居民付归雁说。

当天,一进鹿楼街道办事处服务大厅,记者就看到楼梯处贴着“不做‘算盘子’式干部,不做‘传话筒’式干部,不做‘油花’式干部”标语。

鹿楼街道办事处党委书记李善锋解释,不做算盘子式干部要求党员干部不能像算盘珠子一样拨一下

动一下,不拨不动。不做传话筒式干部是防止党员干部出现以文件落实文件,以会议传达会议,以讲话落实讲话,基层情况不清楚,发展业务没手段的现象;其次杜绝工作在跟踪决策落实过程中不能明确怎么办、谁来办的现象。不做油花式干部是防止党员干部工作不够深入、细致、无的放矢、走过场等现象。

据了解,自党的群众路线教育实践活动开展以来,鹿楼街道办事处作风,公开办事程序,妥善解决好涉及群众切身利益的社保卡、养老保险办理,医疗卫生等各种难题。

我市农民兄弟乐队登上 央视《中国好歌曲》舞台 博得导师集体转身

本报讯 (记者 解静怡) 1月2日晚,我市浚县农民兄弟乐队登上央视《中国好歌曲》舞台,演绎清新歌曲《我的番茄是干净的》。

《中国好歌曲》第二季,是中央电视台综艺频道推出的原创音乐真人秀节目,由《中国好声音》的原班人马打造。节目聚焦原创作品,让音乐创作人成为主角,为华语乐坛输送新生代创作力量。

在1月2日晚上播出的《中国好歌曲》舞台上,农民兄弟乐队的两位主唱带来了新专辑《故乡麦田》中的

主打歌曲《我的番茄是干净的》,在最后一刻赢得4位导师的集体转身,得到导师的一致好评,最终进入羽泉组合的学员方阵。

据了解,2002年,就职于浚县职业高中的钢琴教师蒋立伟和他的几名同学怀着对音乐的无限热爱走到了一起,成立了农民兄弟乐队。

“《我的番茄是干净的》这首歌朗朗上口,希望它能像《小苹果》那么红,也希望能在《中国好歌曲》赢得更宽广的音乐未来。”农民兄弟乐队队长蒋立伟说。

昔日运河景观再现 客来可乘画舫游

(上接第一版)对北城门及北部城墙复建、南关石桥修复、黎阳仓遗址保护展示等工程开工建设。

市民可乘画舫赏运河

2014年12月30日,在浚县云溪桥码头停泊的两艘画舫吸引了不少游客的目光。据了解,这两艘分别名为“岱山号019”、“云溪号026”的画舫分别为电动仿古游船和玻璃船电

动画舫,均可搭载乘客20名左右。试运行后,游客可乘画舫游运河。

除添置画舫外,浚县还将在运河周边选址建设永济渠运河博物馆及游客中心,并在运河遗产文化带建设完成“古韵城墙”品质游赏片段、“运河史记”文化商业街区、“中原百艺”特色产业街区等3个主体区域和西北角楼码头、水驿门码头、允淑门码头、半个街码头、纸坊街码头、浮丘山码头等6个运河码头。

十八校联盟校长会议 在鹤壁科达学校召开

本报讯 2014年12月29日9时,由宁远文化传播有限公司组织的高三联考成绩分析会暨高考命题培训会鹤壁科达学校召开,来自河南、河北的18所学校校长及分管高三工作的领导80余人参加了本次会议。

会议由鹤壁科达学校执行校长申清翠主持。鹤壁科达学校党支部书记、校长、豫北名校联盟副秘书长王之军在会上从不同角度,根据不同标准就本次高三联考成绩作了详细而有效的分析。

北大教育考试评价中心的3位命题专家赵西安、孙兆远、王士吉对本次试卷命题质量进行了讨论,在此基础上对2015年高考试卷命题走向进行了前瞻性分析和把握。王士吉指出,2015年语文高考可能会突出对于中华传统文化的考查,增加中华传统文化在高考命题中的比重。3位专家就高考命题讨论了高中课堂尤其是高三复习应将知识落到实处,提高课堂的高效性,避免“满堂灌”和表面的“繁荣”,



图为会议现场 刘海鸥 摄

元旦,当人们在享受假期时,浚县邮政局新镇支局邮递员牛永海依然奔波在那熟悉的30公里邮路上。新镇镇申店村中心小学校长说——

老牛送报一天也没停过

□本报记者 解静怡

“老王,你订的《鹤壁日报》到了。”1月1日早上8时20分,浚县邮政局新镇支局邮递员牛永海和往常一样来到浚县新镇镇杜行村送报。

一辆摩托车,车筐里放了满满一筐信件,车后座两边绑上几十斤重的邮包,后座上捆上当天要送的包裹,牛永海开始了一天的投递工作。

每天往返30公里
风雨无阻

2009年11月,牛永海从部队转业回到浚县新镇镇老家,担负当地各街道和16个行政村的邮件投递工作,往返里程30公里,其中最远的申店村距离县城20多里地。

牛永海按照送报路线在寒风



1月1日,牛永海给村民送报。 本报记者 解静怡 摄

中骑着摩托跑了4个多小时,12时30分来到申店村。接过当天的报纸和几封信件,申店村小学校长赵居洲招呼牛永海喝杯热茶再走。

“学校给孩子们订了一些学习类的报纸,为这,不管下雨下

雪,老牛送报一天也没停过。”赵居洲告诉记者,以前村里没修路,下了雨路上全是泥,学校离村口还有几里地,摩托车没法走,牛永海就蹬着水、扛着报纸挨家送,走上一圈鞋早就湿透了,半截裤子都是泥。碰上下雪,他骑着摩托能

对于鹤壁公路运输综合客运枢纽站站务主任段秀芳来说,越到节假日越忙活——

一天下来嗓子喊哑了,腿跑酸了

□本报记者 王帅

“往濮阳的车还有没?好的,我知道了。”1月2日下午,鹤壁公路运输综合客运枢纽站候车大厅,站务主任段秀芳在售票处得知开往濮阳的汽车已经售完车票后,赶紧小跑到进站口告诉两名乘客,可以坐这里的摆渡车到淇滨客运总站乘车。

元旦、春节、劳动节、国庆节……自从1992年参加工作以来,在段秀芳的记忆里,所有节假日都是在候车厅度过的,唯有一次连休了两天,带着母亲去北京游玩了两天。

“越到节假日越忙活,早就习惯了!”段秀芳爽朗地告诉记者。去年11月,鹤壁公路运输综

合客运枢纽站正式投运,新站房的硬件设施,环境卫生与鹤壁东站有得一拼。“跟以前的工作环境相比,那是天壤之别,而且这里乘客的整体素质也比较高。”段秀芳自豪地说,在这么好的环境下工作,更要注意自己的穿衣打扮和言谈举止。

每逢节假日,是段秀芳工作压力最大的时候。元旦前一天,该车站迎来建站后的首个客流高峰,当日运送旅客达2000人次;元旦当天运送旅客约1000人次。

由于候车大厅面积较大,安检处、售票处、进站口等几个地方都相距较远,段秀芳要来回奔走,协调票务、疏散人员、通知候车人员上车……忙的时候手里的对讲

机顾不上用,一天下来嗓子喊哑了,腿跑酸了。

身体上受累还不算什么,有时候乘客的不理解,让段秀芳受一肚子委屈。

1月1日下午,一名男乘客因携带白酒数量超标,进站时被安检人员拦下。在男子硬闯的情况下,闻讯赶来的段秀芳耐心讲解携带危险物品的危险性,并劝导其可以选择小件托运。该男子不但不听,并开口大骂起来。在众多乘客围观下,段秀芳和同事们没有一个还嘴的,最终,这名男子自觉无趣后离开。

“骂不还口,打不还手。”段秀芳说,作为乘务员首先不能生气,微笑迎接乘客,微笑送客,这才是服务标准。

精心组织 打牢基础 村级组织换届工作平稳有序



八里庄村群众踊跃投票



西关村党支部换届选举党员大会

一、基本情况

卫溪街道办事处地处浚县县城及浚县向西发展的核心区,总面积46平方公里,总人口8.24万,耕地3.3万亩,党员1630名,辖区内既有城中村(社区),又有城郊村和移民村,既有居民又有农民和移民。截至2014年12月20日,需要进行换届选举的24个村(社区)全部产生了新一届党支部、村(居)委会和监事会,2014年12月26日-28日,邀请纪检、检察、财务等专家,对全体新一届村(社区)干部进行了为期3天的培训,为他们尽快熟悉工作、进入角色奠定了基础。

新一届村(社区)干部“一肩挑”5人,交叉任职22人,连选连任140人,占比93%,女性干部24人,新当选干部43人,平均年龄45岁,比上届下降3岁。

换届选举工作整体进展平稳,没有出现因程序问题而引发的不稳定因素。

二、主要做法

作为第八届村级组织换届全市试点单位,卫溪街道严格按照上级要求,结合实际,针对不

同类型村(社区)实行分类指导、一村(社区)一策,确保换届工作平稳推进。

一是会请能人。在选举前向外务工人员及致富能手写信,鼓励他们回村(社区)参选,既提高了参选率,又确保了选举质量。在支部换届工作中,共有18名学历高、致富能力强的党员进入了支部班子。

二是坚持“六统一”。各村(社区)换届经费列入办事处财政临时预算统一出资,聘请有资质的汇源会计师事务所统一审计各村(社区)账目并留存张榜影像资料,统一规范选举流程,统一培训选举工作人员,统一刻制选举委员会公章,统一印制选民证、委托证、选票。

三是因村施策。选举前,街道党工委根据城中村(社区)、城郊村和移民村不同情况进行分类指导,一村(社区)一策。在城中村(社区),针对群众竞争激烈、参选意识强、参选率较高的情况,实行预选先提名候选人再进行正式选举;在城郊村,针对外出务工人员较多、群众参选率较低的情况,实行直选,通过办理委托保证参选率;在移民村,针对裙带关系较为突出的情况,

先将素质过硬、条件优秀,并愿意为群众服务的人选拔到村矛盾调解组织,做到提前介入、公开亮相,让他们提前参与群众工作,为群众义务服务、接受群众考察和检验,通过处理日常工作、配合中心工作,赢得党员和群众认可。

四是严格程序。卫溪街道严格按照法律法规及上级文件要求开展工作,统一制定选举流程图,将工作内容具体到天、明确到人;分别起草选举办法、主持词、选举结果报告单等有关材料;所有村(社区)全程录像,机关干部全程参与,严格控制规范代写选票,切实维护选举现场秩序。

五是严肃纪律。公布举报电话,建立由纪工委牵头负责,派出所和其他相关职能部门配合的防止贿选及查处体系,坚持“发现一起、查处一起、通报一起”,营造风清气正的换届环境。并对新当选的支部成员进行资格审查,确保新一届支部委员不“带病”任职。

六是规范档案。采取一村一档方式,将各村(社区)的影像和文字资料集中收集,统一保存,确保资料归档不出纰漏,方便群众监督。

摔上好几回。

6年来投递准确率
保持100%

浚县新镇镇与安阳滑县、新乡延津县相接,人多、路远,收件人及地址不详的事时有发生。去年春天,有一封从海外寄来的信,收件人地址栏填写的都是英文,找不到收件人姓名,只能看出是在胡岸村。牛永海就跑遍了村里的警务室、学校、卫生室,打听了一天还是没有线索。

第二天,牛永海又拿着信跑到了镇上的学校,终于找到了收件人。收到这封从海外寄来的故人信件,收件人感动得一再邀牛永海到家吃顿热乎饭。

可乡亲们的饭牛永海没吃过一回。1月1日,赶到南刘庄村柴智勇家时已是13时10分。

“先吃了饭吗?”“没送完心

里老是觉得有事,送完再吃。”牛永海告诉记者,虽然自己落下了胃病,可是完成投递再吃饭是他多年来的习惯。

“老柴,有啥需要帮忙的么?”在村民柴智勇家,牛永海拿出个小本,记下了柴智勇要帮忙充话费的事。“我患了风湿病没法走,平时代充话费、买日用品、捎钱汇款,都是老牛帮我。”柴智勇说。

乡亲们有的出门不方便,只要说了自己的需要,牛永海就义务帮大家跑腿。需要帮忙的事多、怕忘记,他就记录在随身携带的小本子上。

告别了柴智勇,记者和牛永海回到了邮局。盛上一碗热乎乎的面条,收件人感动得搓了搓冻僵的双手,才能拿起筷子。

6年来,牛永海风雨无阻,每日奔波在投递的路上,从没有发生一起漏投、误投、错投现象,投递准确率达到100%。



1月1日上午,淇滨区九江帝景小区社区居民自编自导自演了一场元旦文艺演出。 本报记者 郭艳广 摄



1月1日是全国冬泳日,我市20余名冬泳爱好者相聚淇河,在107国道淇河桥下水,庆祝新年到来。 本报记者 王帅 摄

三、几点启示

一是加强领导是保证。村级组织换届选举工作法律性、政策性强,涉及面广,任务重,难度大。各级领导重视是依法依规搞好村级换届选举的关键。这次村级组织换届选举工作街道党工委、办事处极为重视,全体班子成员全力以赴抓各项工作的落实,抓关键环节,有重点、有目标、有步骤地将工作落到实处,全面把握了换届选举的主动权。

二是发动群众是关键。农村富

不富,关键在支部;核心强不强,关键在“班长”。为使党员群众能够真正选出致富“领头羊”,在换届前,街道党工委、办事处就明确提出,将宣传发动贯穿于换届选举工作的全过程。实践证明,只有让广大农村干部、党员群众充分了解村级换届选举的办法、步骤和重要意义,了解法律、法规和党员有关规定的要求,才能充分调动广大党员、群众参与选举的积极性,才能保障党员、群众正确行使自己的民主权利。从这次选举情况看,因为充分发动群众,宣传发动效果好,干部群众对换届选举的意义、程序熟悉,认识比较明确,选举

工作进行得扎实、稳定,所以能一次成功,并达到预期的目标。

三是化解矛盾是基础。卫溪街道办地处城区和浚县向西发展的核心区,有的村集体经济雄厚,有的村拆迁、项目建设任务较重,一些历史遗留问题和新问题、新矛盾较为突出。党工委、办事处提前进行了认真细致的排查,逐条梳理问题,认真分析原因,采取措施解决问题,化解矛盾,特别是对矛盾突出、派性复杂的村(社区),提前摸清底子,找准关键人物,通过多种渠道、多种方法做工作,把矛盾化解在换届前。

四是依法依规是根本。村级换届选举工作过程是一个严肃执法的过程,只有依照法律、法规的要求做好每个环节的工作,才能得到依法遵规办事,才能发扬民主保证选举成功,才能把组织的意图变为党员和选民的自觉行动,才能使组织意图与群众意愿相一致。另外,各部门共同协作、分工负责,责任到人,统一指挥,统一行动并把村级组织换届选举工作与农村各项工作紧密结合是搞好村级组织换届选举的基本保证。

(浚县卫溪街道办第八届村级组织换届选举领导小组办公室)



卫溪街道办召开新一届村(社区)“两委”干部培训班。 本组图片为资料图片